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Drogvaneundersökning 2021

Genomfördes 7 september och 18 oktober i årskurs 7-9 

på Strömstiernaskolan i Strömstads kommun. 

365 av 437 elever deltog (bortfall 16,4 %)

Besvarade enkäter per årskurs:

Årskurs 7: 133 av 149 elever (bortfall 10,7 %)

Årskurs 8: 107 av 134 elever (bortfall  20,1%)

Årskurs 9: 125 av 154 elever (bortfall 18,8 %)



Normbrytande beteenden
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Hur mår du rent allmänt?
Årskurs 7-9
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Måendeindex

Enkätens fråga om mående har fem svarsalternativ (utmärkt, mycket bra, bra, 
ganska bra, dåligt) och det kan vara svårt att se trender över tid, dvs. om 
måendet blir bättre eller sämre. Vi har därför gjort en sammanställning 
(index) där vi poängsatt de olika svarsalternativen enligt följande: 

Utmärkt 4p
Mycket bra 3p
Bra 2p 
Ganska bra 1p
Dåligt -3p 

Poängen multipliceras med procenten på respektive svar och då erhålls ett 
index. På följande bild kan du se indexet, fördelat på total, flickor och pojkar. 
Vi kallar indexet ÖMMI (Öckerömetodens måendeindex).
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Deltar du i någon organiserad fritidsaktivitet?
Årskurs 7-9
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Deltar du i någon organiserad fritidsaktivitet?
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Har du någon att prata med om det som är viktigt?
Årskurs 7-9
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2016 var syskon/kompis ETT alternativ som 
uppdelades from 2017. ”Syskon/kompis” i 
detta diagram placerat som ”kompis” 2016.



Har du någon att prata med om det som är viktigt?
Årskurs 7-9
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Hur trivs du i skolan?
Årskurs 7-9
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Känner sig inte trygg på skolan
Årskurs 7-9
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Har du blivit mobbad eller utfryst det senaste året? 

Årskurs 7-9
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Vet dina föräldrar var du är på fredags- och lördagskvällar?
Årskurs 7-9
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Alkoholkonsumtion
Andel elever som druckit alkohol
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Alkoholkonsumtion
Årskurs 7-9
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Alkoholkonsumtion
Årskurs 7-9
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Alkoholkonsumtion
Flickor årskurs 7-9
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Alkoholkonsumtion
Pojkar årskurs 7-9
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Var får du vanligtvis alkohol ifrån?
Årskurs 7-9 2021

Från kamrater eller kamraters syskon

Jag tar hemma utan lov

Från annan vuxen (20 år eller äldre) som köper ut åt mig

Blir bjuden av mina föräldrar
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Trafikfrågor
Årskurs 7-9
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Har aldrig rökt
Årskurs 7-9
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Har aldrig snusat
Årskurs 7-9
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Har någon gång använt e-cigarett
Årskurs 7-9
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Har någon gång rökt vattenpipa
Årskurs 7-9

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Årskurs 7 Årskurs 8 Årskurs 9

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t 2016

2017

2018

2019

2020

2021



Restriktivitet hos föräldrar
Årskurs 7-9
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Har du någon gång använt receptbelagda läkemedel (sömnmedel, 
lugnande läkemedel, smärtstillande m.m.) UTAN läkarordination?

Årskurs 7-9
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Narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan alkohol och narkotika
Årskurs 7-9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Alla elever Har ej druckit
alkohol

Har druckit
alkohol

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

Vet någon som kan ge
eller sälja narkotika

Har blivit erbjuden
narkotika

Har använt narkotika



Samband mellan alkohol och narkotika
Årskurs 7-9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Alla elever Har ej druckit alkohol Har druckit alkohol

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

Vet någon som
kan ge eller
sälja narkotika

Har blivit
erbjuden
narkotika

Har använt
narkotika



Samband mellan alkohol och narkotika
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Samband mellan rökning och narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan rökning och narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan snusning och narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan snusning och narkotika
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Samband mellan e-cig och narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan vattenpipa och narkotika
Årskurs 7-9
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”Det är bra att det är olagligt med cannabis”
Årskurs 7-9
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Ungdomars tankar på hur man skulle kunna förbättra 
för ungdomarna i Strömstads kommun:

› Tycker man ska ha mer koll på skolan med t.ex. poliser då man vet att de är 
droger på skolan

› Att ha folk att prata med är viktigt, som kan hjälpa och förstå

› Lägga mer tid på idrotten more money

› Fler lärare på rastgård och i korridorer

› Ha fler vuxna I korridorerna

› cannabis o marijuana borde va lagligt och alkohol borde vara olagligt

› Avkriminalisera cannabis

› Inga Mobil Förbud

› Ta bort åldersgränser för man får ut saker ändå

› Övervaknings kameror vid skåpen



Ungdomars tankar på hur man skulle kunna förbättra 
för ungdomarna i Strömstads kommun:

› Inga telefon förbud

› Om man vet vem någon är som till exempel ger ut droger eller langa alkohol kan 
man ju polisanmäla den personen

› Ge ätbar skolmat

› Vet inte, gör det svårare att få tag på droger. Få föräldrar att ta droger mer 
seriöst. Det lär sig barnen av

› Att visa att de har någon att prata med som inte bara frågar hur har din dag varit

› vet inte hur det förekommer sig att så många unga har tillgång till alkohol, tobak, 
nikotin osv. Det finns ju langare bakom varje ung person som använder sådant

› Låta poliser få prata med ens klass om droger o sånt

› Jag vet inte hur men något måste verkligen ändras



Håkan Fransson

Drogförebyggare

hakan.fransson@ockero.se

0706-90 15 14

Christine Hummelblad

Drogförebyggare

christine.hummelblad@ockero.se

0730-49 09 74

www.utrotaungdomsfylleriet.se 

Facebook: Drogförebyggarna Öckerö

Instagram: drogforebyggarnaockero

Twitter: @dontdrinkyet

Vill du veta mer?

mailto:hakan.fransson@ockero.se
mailto:linda.apelqvist@ockero.se

